

# 星星巴西世界杯特刊

YONGYU 永裕在线

WWW.YY2013.COM 400-926-9595

进口食品 源头直销

## 险象环生的 冠军梦

在一场决定生死的比赛中，潘帕斯牛皮匠终于在最后时刻突破了瑞士钟表匠的大门。过去的120分钟对阿迷来说无异于一场入死地而后生的奥德赛神迹。

开赛前，阿根廷媒体一边倒地认为，这将是一场预想中会有些波折但获胜毫无悬念的战斗，毕竟阿根廷对瑞士6次交战史至今仍保持不败纪录。国家电视台甚至反复播放着1966年世界杯阿根廷2:0战胜瑞士的录像。然而事实证明，瑞士军刀远比想象的锋利。

“探戈军团”小组赛三场不败，特别是最后一场对尼日利亚，梅西一人独中两元让士气大振，可以说阿根廷是以最好的状态进入淘汰赛的。但是从上半场表现看，患得患失的情绪主导了整支球队，松散的后防线频频被沙奇里的尖刀刺破，好在罗梅罗表现神勇两次化险为夷。

阿根廷的紧张情有可原，毕竟巴西、德国、法国都已经顺利着陆进入四分之一决赛，作为足球强国的阿根廷如果被淘汰确实无法向国人交代。巴西一家媒体甚至在头版刊出了这样的标题，“巨人们都已经过来了，还缺谁吗？”

标题下方印着大大的阿根廷和瑞士的国旗。一些不太友好的巴西球迷甚至打出了“阿根廷人，回家去”的口号。

下半场，阿根廷人犹如识破“黔之驴”的老虎，开始适应瑞士人的节奏和打法，明显加大了进攻力度，尽管后卫费尔南德斯一如既往地“大漏勺”，但是在锋线压力和中路“猎犬”马斯切拉诺的积极抢断下，后防线险情较上半场明显减少。技术统计显示，下半场阿根廷射门的次数更是多达16次。

本场比赛伊瓜因依旧“默默无闻”，尽管几次抢点让网友惊呼“小烟枪终于现身了”，但攻击力大不如前，好友梅西几次禁区内精准短传都被他“婉言谢绝”，梅球王孤掌难鸣。加戈如遭遇“不测”，那定是被网友“唾沫淹死的”。作为梅西的中场“连接器”，加戈明显心不在焉。有网友开玩笑说，后来替换他上场的比利亚10分钟跑动的距离长过加戈3场比赛。

巨人的平庸往往能成全年轻的一代。马斯切拉诺、萨巴莱塔都已经老了，作为球队年纪最小资历最浅的一个，罗霍不仅在小组赛中表现出色，本场比赛依然频繁助攻，有一次具有威胁的射门而且避免了一次单刀，未来他注定将成为蓝白军后防线的挑梁者。不走运的是，本场赛后他累计两张黄牌将无缘四分之一决赛。

从整场比赛看，高乔人的战斗性直到加时赛才被真正激发出来。最后时刻，“面条”迪马利亚成为阿根廷人的英雄，凭借加时赛下半时的一记大力抽射，他拯救了阿根廷。

目前最令人担心的是，进入淘汰赛的阿根廷仍未找到适合自己的打法，532之后是433，本场又变阵为442，其间又把拉维齐和迪马利亚对调，但是收效甚微，加上前场伊瓜因状态低迷，阿圭罗伤病，梅西孤掌难鸣，从小组赛至今挽救比赛于危局的依然是球星的个人能力。一个网友疾呼：“我们需要运气和英雄，更需要一支强大的球队！”

进入四分之一决赛的阿根廷下一个对手是比利时，冠军梦似乎并不遥远。上帝对阿根廷人说，给了你们梅西，让你们避开德国、法国和巴西，还给了你们家门口的半个主场，再走不到最后就不怪我了。时隔28年后阿根廷人能否再捧大力神杯，从目前的情形看，真不好说。

据新华社



在昨天的比赛中，梅西孤掌难鸣。 新华社发

YONGYU 永裕在线 绿茵评论

### 孤独的球王

如果瑞士队有梅西，他们早就赢球了。

这样一支阿根廷队能走多远，令人怀疑。这样踢下去，梅西马力再足，运气不会总在阿根廷这边。

梅西真正像个领袖一样在踢球，在中场拿球、分球，在禁区前寻找机会，1米68的他甚至在对方防守队员身后高高跃起，争得一个头球，他甚至在防守时抱摔对方球员，延缓对方进攻。他恨不得自己传球、自己接球、自己射门，自己完成所有的事情。

事实上，本届世界杯梅西的4个进球，包括对瑞士的助攻，基本都是个人能力的发挥，而不是团队协作的产物，1次个人盘带后的低射、1次禁区内远射、1次补射以及1次直接任意球，助攻来自于瑞士的失误，其中前两球伊瓜因及拉维齐被记为助攻者，但对进球的贡献实在有限。跟队友无法形成默契的配合，梅西在很多情况下只能选择单打独斗，靠一己之力解决比赛。

比赛中，梅西一次次合理巧妙地分球、传球，队友一次次轻易丢球，一次次浪费机会，梅西屡次尝试在禁区前跟队友来个“巴萨”式的配合，但球总是回不到他的脚下。

在俱乐部，梅西是幸运的，他身后有伊涅斯塔和哈维两位传球大师，帮助他登上了足球生涯的高峰；但在阿根廷，梅西是孤独的，他的前场搭档伊瓜因、阿奎罗和迪马利亚也都是巨星，他和梅西形不成合力，很少踢出细腻的小配合，在国家队，梅西踢得远不如在巴萨那样自由，他不仅要做一个终结者，还要做一个组织者，必须更积极地寻找机会，他必须更多跑动，做更多的事情，承担更多责任。

梅西的伟大之处在于，他始终没有放弃对队友的信任，加时赛他果断传球给迪马利亚，帮助其完成绝杀。

要做“球王”，不仅要自己踢得好，还必须帮助队友变得更好。1986年世界杯阿根廷夺冠，鼎盛时期的马拉多纳攻进5球，也送出5次助攻，帮助队友进球。本场比赛，梅西也做到了这一点。接下来，梅西必须踩着老马的脚步，让球队真正形成合力。如果梅西再“孤独”下去，恐怕阿根廷就会郁郁而终。

李华军

### 迪马利亚在哪儿

迪马利亚在哪儿？本来作为边路尖刀的“天使”，在与瑞士的比赛中，更多次出现在肋部甚至中路。但是，在比赛的大部分时间，阿根廷最具威胁的两人在弧顶附近的站位几乎重叠，甚至有时连拉维齐也靠近中路拿球，这不仅让三个人都没法舒服拿球，空出的边路还让瑞士边前卫穆罕穆迪完全占据。

不过足坛的高手对决到最后时刻，往往是由个人能力解决问题，而这次在与瑞士拼得“内力殆尽”之时，挽救阿根廷的人变成了迪马利亚。

在本届世界杯中，迪马利亚是阿根廷队中除梅西之外的最大威胁，而在这场把迪马利亚内收，堪称4场比赛一直在变阵的萨维利亚最大的手笔。毕竟，缺少中场核心，是这支阿根廷队在进攻端的最大问题。尽管梅西在球队改打433后变为准前腰，但“梅西依赖症”却在小组赛中愈发明显，梅西几乎参与了阿根廷的全部进球。

因此，一旦梅西被对方盯死，迪马利亚就成了“潘帕斯雄鹰”唯一的杀招。在常规时间把迪马利亚放在中路，除了加强中路进攻，不排除是萨维利亚对瑞士的“后手”，毕竟面对防守顽强的瑞士，阿根廷可能已经做好了打加时赛的准备，而迪马利亚的发动机作用，必须要让体力持续120分钟比赛。

果然，小组赛场场跑动距离在万米左右的迪马利亚，淘汰赛首轮90分钟常规时间内只跑了8000多米。而进入加时赛打回边路的他，却在两个边路的换位都风生水起。第105分钟，他在左路突破后传中，而在右路攻入制胜球之前，“天使”已经两次在肋部几乎相同的位置获得了射门机会。

可以说，迪马利亚最终完成绝杀，与其说是教练战术的完胜，不如说是依靠其个人能力的兵行险招。毕竟迪马利亚在国家队时，身后没有俱乐部中补位积极的马塞洛或阿隆索。迪马利亚回到边路，已经是为了避免打点球的阿根廷最后的搏杀。

阿根廷在本场尝到了“甜头”，但继续依靠迪马利亚在最后时刻闪光并不现实，对迪马利亚的使用，将是已经因为“梅西依赖症”焦头烂额的教练，亟须解决的又一个问题。

本报综合报道



迪马利亚庆祝进球。 新华社发

YONGYU 永裕在线

进口食品 源头直销

射手榜

- 5球** 罗德里格斯(哥伦比亚)
- 4球** 梅西(阿根廷)、内马尔(巴西)、穆勒(德国)
- 3球** 范佩西(荷兰)、罗本(荷兰)、本泽马(法国)、埃·巴伦西亚(厄瓜多尔)、沙奇里(瑞士)

(截至北京时间7月3日00:00)